

會長／高壽延 秘書長／黃珣

公元2000是個令人充滿遐想的數字，在西方文明「耶穌基督」的誕生後，人類竟走過了2000年的歷史足跡！可以預知的是各種近10年來的科幻片影像將會隨著各種Science的瓶頸突破，而逐一顯現在我們實際生活中。就在倒數計時的前夕，這個屬於陽明牙醫人的「校友會」，它的現在、過去與未來又該如何呢？

我們校友會是在幾位早期學長有感於必須建立一個團體聯繫這群分散在各處的校友而成立，隨之而來校友會的萌芽、成長是在這10年來我們所看到的事實；但是如何延續這個「校友會」的生命使它更廣更紮實使其「茁壯」卻是一件不容易的事。可以看到的是，多年來默默奉獻於校友會的前後期校友不計辛勞地參與多年後，業已顯出疲態，剛畢業或開業的年輕校友忙著賺錢、結婚、成家，為自己的事業忙著衝刺，無暇參與這個服務性團體。但是對於校友為這個團體我們每一個人都有足夠的理由為它義不容辭地付出，不是嗎？我們是多麼盼望有這麼某一屆校友們集體挺身而出，在明年中改選後來推動整個會務的運作。

在我們第五屆理監事剛接校友會時，有鑑於校友們分佈各處，基於情勢的需要，毅然催生了中區以及南區校友會的成立，以期能就近結合各區的力量，就近照顧各處奮鬥的陽明牙醫人，



它們的茁壯就端看人家的共同參與度。同時校友會的「萌牙」會刊，也在大家的努力下誕生，以此建立一座橋樑來縱橫聯繫校友們的心。

顯然由少數人支配公眾事物如全聯會、公會、學會及校友會本身的時代應被淘汰了，取而代之的是由多數人的代表作全面性的參與；這樣才會有各團體的代言人來維護代表校友們的權益，譬如「健保審查醫師」的提名就是一個衆

所皆知的例子，我們陽明牙醫校友人數雖少，但一定要參加。又如下一屆台北市公會理事人數陽明配額的增加和積極邀各有所長的校友參與各委員會，也是明顯的例子。中、南區的校友在公會團體中也有相當的參與度，希望這星星之火能在北中南形成燎原之勢；事實上各區都已有傑出校友在各團體中嶄露頭角，已是衆所皆知的。或許大夥平常忙碌於自家事情上，沒有留意到他們的貢獻與存在。

再談我們本身的會務，在1999年下半年本屆理監事及幹部們交出這任會務的棒子之前，我們期待更井然有序的將部分事務性工作予以制度化，以免使愈益龐大的會務無形中使有心人躊躇不前。原則上，我們希望未來的「會長」人選的出現能代表他畢業的這一屆校友整體的力量，不論在時間、力量、經費上給予充分的奧援，此點財開主委林承德亦特別指出，集合一整屆同學的力

量，許多問題就不難迎刃而解了。然後在配合前後屆校友組成「團隊」後，對內多辦些交誼性活動，對外就由這些班底與原先已在全聯會、公會或其他學會的校友們進行對外公務性接洽。

至於學術性活動，目前許多校友皆已活躍在各大教學中心配合陽明系上及榮總充沛的人力資源應不難在未來於

**世紀交替之際，台灣的牙醫界，**  
**陽明人可以有更大的影響力，**  
**我們可以作得更好，**  
**只要有你（妳）的加入，**  
**歡迎熱心校友加入，**  
**甚至組成校友會團隊，**  
**共同為新世紀的陽明校友會努力**

中南北為校友們推出值得聆聽的繼續教育。在本屆學術主委白勝方的主導下可謂游刃有餘，在培養未來的新血方面亦有著墨，相信未來的學術團隊必能十分出色。我們期待會刊編輯群的傳承得以順利進行，過去幸賴大家幫忙，始能如期見到「萌牙」的按時出現，又有了熱心校友的不吝筆墨和時間心力，才能使王友志總編輯能安心在榮總根管治療科的百忙中，再捨下與越洋女友的思念，為校友會做出有專業編輯般的佳績。未來便是要使有心人能加入「編輯團隊」，使這棵幼苗繼續茁壯；然而總務主委劉芳燕早已分析指出會刊一年四期近40萬元的經費，絕不是每年實收10萬元左右的校友會費所能支付，而是藉著特定的募款及大宗廣告才能維持補給線，所幸在88年度3、6、9月會刊所需的款項，大致已在校友會承接的幾個活動中為經費找到了著落。經營如此不易，大家怎能不珍惜這塊屬於陽明牙醫人的園地，暢所欲言呢？

Please try your best, spend sometime, leave some words or

hopefully donate some funds. 好讓「編輯團隊」海闊天空地經營下去。在未來第五屆「校友會團隊」卸任前的大半個年頭當中，我們務求與各牙醫團體間良性的互動中維繫校友們的權益，在88年度仍將配合中南區校友會主辦繼續教育及聯誼活動。

最後莫忘了追本溯源，多關心我們的母校母系，可預見的日子裡將有更多校友返回母校任教，我們深信從同樣環境裡成長的畢業校友必然是深愛這個學校願意為之奉獻，我們期待校友返校任教的門能夠繼續通暢。當然我們也不能忘記多年來為陽明牙醫有所貢獻的許多現任與離職的老師。因此，在未來我們必然要加強與系上的聯繫。不僅是關心母校的未來，對系上學生更應以有形無形的方式關心交流，將來畢業後的他們才會對校友會有更積極的回應。不論天涯海角在何處奮鬥的校友都是我們關心的對象，但也莫忘了，當大夥收到彼此的訊息時；請將自己的經驗心得與大家分享，請多支持「校友會」，多利用「校友會」，也不吝給予我們的工作、刊物、活動建設性的批評。最後敬祝大家新年愉快、萬事如意！

**有你（妳）的參與，  
我們可以作得更好！  
校友會誠徵新血輪**

請治會長：高壽延  
秘書長：黃珣